

# Историческое решение

Весь мир всколыхнуло сообщение об исторической встрече руководителей трех союзных держав — Сталина, Рузвельта, Черчилля — в столице союзного с нами Ирана, в Тегеране. Эта знаменательная встреча, являющаяся новым ярким свидетельством все возрастающей прочности англо-советско-американского боевого союза, все более глубокого сотрудничества трех великих держав, открыла новой светлой надеждой все свободные народы, вызвала смелые, растерянные и блестящие зловещие в лагере гитлеровской коалиции. Сегодня мы публикуем решения, принятые на конференции руководителей трех союзных держав. Они изложены, прежде всего, в Декларации трех держав.

Декларация трех держав — документ большого исторического значения, который возмещает миру, терзаемому жестокой и опустошительной войной, приближение желанного часа победы. Эта Декларация не только предвещает победу, она предвещает прочное и длительное мирное сотрудничество и дружбу между народами. Золотым замыслом кровавого Гитлера нанесен новый сокрушительный удар. Декларация трех держав демонстрирует дальнейшее укрепление боевого союза Великобритании, СССР и США, закалившегося в огне великой освободительной войны против гитлеровской тирании.

Декларация трех держав логически вытекает из неизбежного развития боевого сотрудничества и сотрудничества США, СССР, Великобритании на протяжении всего хода войны. Уже 6 ноября 1941 года товарищ Сталин указывал, что «коалиция Соединенных Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело, которое растет и будет расти на благо нашему общему освободительному делу».

Блестящим подтверждением этих слов является заключенный в 1942 году Союзный Договор между Англией и СССР, а также советско-американское соглашение о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Важными фактами укрепления боевого сотрудничества между союзными державами была поездка товарища В. М. Молотова в Лондон и Вашингтон и посещение Москвы Премьер-министром Великобритании г-ном Черчиллем. Наконец, крупнейшую роль в деле укрепления союза трех держав сыграла Московская конференция министров иностранных дел Великобритании, СССР, и США.

Нельзя забывать, что от Московской конференции трех министров союзных держав, решения которой не только подтвердили и укрепили дружественное сотрудничество, но и заложили фундамент для плодотворной совместной работы после войны. Но какой громадный шаг вперед сделан сейчас на этом пути!

На конференции в Тегеране Президент Соединенных Штатов, Премьер-министр Великобритании и Глава Правительства Советского Союза сформулировали и подтвердили общую политику союзных держав на время войны и на послеполитический период. В Декларации трех держав сказано: «Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время».

Главная и решающая военная задача века. Это скорейший и полный разгром гитлеровской Германии. Уже Московская конференция признала первейшей целью ускорение конца войны. Осуществление этой цели требует напряженных, совместных усилий союзных держав и всех объединенных наций, согласованного взаимодействия тех громадных сил, которыми располагают союзные державы. На конференции США, Великобритании и Советского Союза согласованы планы уничтожения германских вооруженных сил, определены главные линии удара по врагу, сроки и масштабы операций. Никогда еще не ставился так конкретно и четко вопрос о союзованных военных действиях союзников, которые должны привести к уничтожению германских вооруженных сил. Руководители трех союзных держав достигли полного взаимопонимания и разработали соответствующие планы разгрома врага общими усилиями.

«Мы пришли, — говорится в декларации, — к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга. Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу».

Уверенные на конференции планы разгрома и уничтожения германских вооруженных сил наметили, таким образом, одновременно сокрушительные удары по гитлеровской армии с разных концов и направлений.

Эта общенная стратегия, опирающаяся на согласованное использование могучих сил, какими располагают союзные державы, выражает железную волю участников конференции добиться скорейшего разгрома врага. Обединение военных усилий трех великих держав для ускорения победы над общим врагом является прочной основой дальнейшего укрепления их сотрудничества как в дни войны, так и после войны.

В результате побед, одержанных Красной Армией над гитлеровскими полчищами, в результате успешных действий наших союзников наступил коренной перелом в войне.

На стороне союзных держав безусловное превосходство в вооруженных силах и материально-технических ресурсах. Прочность боевого союза трех держав на базе выработанного общего плана военных действий против гитлеровской Германии представляет собой ту могучую силу, которая в состоянии преодолеть любые препятствия в достижении поставленной цели.

«Ничья сила в мире, — говорится в декларации, — не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше,

# ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

В боях за овладение городом АЛЕКСАНДРИЯ отличились войска генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-полковника танковых войск РОТМИСТРОВА и летчика генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА.

Особенно отличились:

110-я Гвардейская стрелковая дивизия полковника ОГОРОВОДА, 111-я стрелковая дивизия полковника БУШУЕВА, 214-я Кременчугская стрелковая дивизия полковника ЖУКОВА, 8-й механизированный корпус генерал-майора танковых войск ХАСИНА, 116-я танковая бригада полковника ЮРЕВИЧ, 91-я гаубичная артиллерийская бригада полковника СОНИНА, 11-я истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника СТЕПАШЕНКО, 444-й истребительный и противотанковый артиллерийский полк майора ЗАТУЛЬСКОГО, 308-й Гвардейский Кременчугский минометный полк подполковника ГОЛЬДИНА, 14-я штурмовая инженерно-саперная бригада полковника КОВАЛЕНКО и 294-я Полтавская истребительная авиационная дивизия полковника ТАРА-НЕНКО.

В ознаменование достигнутого успеха соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города АЛЕКСАНДРИЯ, присвоить наименование «Александрийских».

Впредь эти соединения и части именовать:

110-я Гвардейская Александрийская стрелковая дивизия,  
111-я Александрийская стрелковая дивизия,  
214-я Кременчугско-Александрийская стрелковая дивизия,  
8-й Александрийский механизированный корпус,  
116-я Александрийская танковая бригада,  
91-я Александрийская гаубичная артиллерийская бригада,  
11-я Александрийская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,  
444-й Александрийский истребительный противотанковый артиллерийский полк,  
308-й Гвардейский Кременчугско-Александрийский минометный полк,  
14-я Александрийская штурмовая инженерно-саперная бригада,  
294-я Полтавско-Александрийская истребительная авиационная дивизия.

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**  
6 декабря 1943 года.

# Приказ Народного Комиссара Обороны 7 декабря 1943 г. № 313 гор. Москва

8 декабря исполняется 25 лет со дня основания Высшего военного училища Военной Академии Красной Армии имени М. В. Фрунзе.

Созданная в первый год гражданской войны, Академия за двадцать пять лет своего существования дала Красной Армии многочисленные кадры хорошо подготовленных командиров, стоящих на уровне современного военного искусства, преданных большевистской партии и социалистической родине.

Многочисленные питомцы Академии, — офицеры и генералы, находящиеся на фронтах отечественной войны, умело организуют и успешно ведут борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

Отмечая заслуги Военной Академии перед Красной Армией и родиной, выражаю уверенность в том, что ее командование и профессорско-преподавательский состав по-прежнему будут в своей творческой работе руководствоваться стремлением дать Красной Армии энергичных и знающих военных дел офицеров.

Дело победы над врагом требует постоянного и глубокого изучения опыта отечественной войны и немедленного использования этого опыта в войсках. В решении этой важнейшей задачи Военная Академия имени М. В. Фрунзе, как и прежде, должна оправдать высокое назначение крупнейшего центра военно-научной мысли Красной Армии.

Подразвляю командование, профессорско-преподавательский состав и слушателей Высшего военного училища Военной Академии имени М. В. Фрунзе с днем ее 25-летнего юбилея и желаю Академии дальнейших успехов в ее творческой работе.

**Народный Комиссар Обороны  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**



Колхоз имени «518», Барзасского района, имеет три своих трактора и комбайн. Колхозные трактористы Вера Дубина, бригадир-тракторист А. М. Сусанко и С. А. Глобов отлично провели сельскохозяйственные работы и приступили к ремонту тракторного хозяйства колхоза. Фото А. Фатеева.

# Превратим декабрь в месяц завершения хлебосдачи!

**Передовики ремонта  
2.760 пудов зерна — государству**

В ремонтных мастерских большинства машинно-тракторных станций области в эти дни наблюдается большой производственный подъем, вызванный докладом вождя товарища Сталина. Работа проходит во много раз напряженнее, чем в прошлые годы. Оно и понятно — перед ремонтниками стоит ответственная задача. Хозяйственный год из-за непогоды приближается к концу, и в котором тракторный парк будет играть немаловажную роль.

Больших успехов добились кемеровские трактористы-ремонтники. Коллективы двух МТС — Ельчавской и Кемеровской (директора тт. Ефимов и Кузнецов) — первыми в области выполнили квартальный план осенне-зимнего ремонта. Но и тогда, когда план был выполнен, кемеровцы не останавливались на достигнутом.

Полностью выполнен квартальный план осенне-зимнего ремонта и коллектив Юргинской МТС.

Как добились успеха в этих МТС? Здесь к ремонту тракторного парка подошли со всей серьезностью. Еще с осени были свезены на усадьбу тракторы, подготовлена мастерская, продумана в мельчайших деталях организация труда ремонтных бригад. Большая забота была проявлена о запасных частях.

Там, где этого не сделали, ремонт тракторов проходит из рук вон плохо. Более 25 МТС в области выполняли квартальный план осенне-зимнего ремонта не более, чем на 25 процентов, а 4 МТС — Первомайская, Чердацкая, Черкасская и Копыловская — вовсе не приступили к ремонту.

Руководители этих МТС слишком поздно начали думать о тракторах. Они до сих пор не обеспечили мастерские необходимыми кадрами. Ремонтные бригады кое-где существуют лишь на бумаге. Часть трактористов вовсе не участвует в ремонте.

Большие недочеты и технические погрешности. Бригадно-узловой метод ремонта здесь нарушен. Нехватает запасных частей, а реставрация изношенных деталей или их изготовление на месте не организована.

Запасные части ожидаются со стороны. Такую роль расцеты приносят один лишь вред делу. Не ожидать, а организовать на месте производство недостающих частей — первая обязанность руководителей МТС.

# От Советского Информбюро Оперативная сводка за 7 декабря

В течение 7 декабря западные и юго-западные КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжили наступление и овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны КЛОЧОВО, МАЛАЯ АНДРУСОВКА, АНДРУСОВКА, ЯРЕМОВКА, ВАСИЛЬЕВКА, ГРИГОРЬЕВКА, ГЛИНСК, АРСЕНТЬЕВКА, ВЕРШАК, ШАМОВКА, ВАСОВКА, МАРТО.ИВАНОВКА, СЕМЕНОВКА, ИВАНОВКА, ДУБОВЫЙ и железнодорожной станции ПАНТАВКА.

В районе ЧЕРНЯХОВА наши войска продолжают вести ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

# Оперативная сводка за 8 декабря

В течение 8 декабря западные и юго-западные КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжили наступление и овладели районными центрами Кировоградской области ЕЛИЗАВЕТГРАДКА, НОВАЯ ПРАГА, а также заняли населенные пункты СЕМИГОРЬЕ, ОНОВО, МИХАЙЛОВКА, СВЕТЛОПОЛЬЕ, ГРИГОРЬЕВКА и железнодорожную станцию ШАРОВКА. Таким образом, железная дорога ЗНАМЕНКА—НИКОЛАЕВ, ЗНАМЕНКА—КРИВОЙ РОГ перерезаны нашими войсками.

В излучине ДНЕПРА, юго-западные ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска вели бои местного значения, в ходе которых овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

В районе северо-восточные ЧЕРНЯХОВА наши войска вели ожесточенные бои с противником, в ходе которых нами оставлено несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 7 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 66 немецких танков, из них 84 в районе северо-восточные Черняхова. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

Западные и юго-западные Кременчуга наши войска продолжают наступление. Стремясь задержать продвижение советских частей, противник бросал в контратаки крупные силы пехоты и танков. Наши войска решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — Новая Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Разная успех, советские войска овладели железнодорожной станцией Шаровка и тем самым перерезали железную дорогу от Знаменки на Николаев и Кривой Рог. Части другого шагшего соединения вывели немцев из районного центра Кировоградской области Елизаветградка. На одном участке противник пытался нанести удар во фланг нашим наступающим войскам. Стремясь избежать контратак с севера и юга наши части зажали немцев в клещи и вынудили их поспешно отступить. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев, 12 немецких танков и 2 бронетанка.

В излучине Днепра, юго-западные Днепропетровска, части Н-ского соединения овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Наши бойцы уничтожили свыше 600 немецких солдат и офицеров, 7 орудий, 5 минометов и 20 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Советские летчики прямыми попаданиями бомб взорвали вражеский эшелон противника, 2 склада боеприпасов и уничтожили свыше 60 немецких автомашин с военными грузами.

Северо-восточные Черняхова наши войска продолжают вести ожесточенные бои с противником. Части Н-ского соединения в течение дня отбавили следовавшие одна за другой атаки немцев. Противник ввел в бой крупные силы пехоты и танков. Ценой тяжелых потерь ему удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. В течение дня на этом участке уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 65 танков и 4 бронетанка противника. На другом участке советские артиллеристы и бронобойщики уничтожили 18 немецких танков, 7 бронетранспортеров и много автомашин с пехотой противника.

# Из оперативной сводки за 9 декабря

В течение 9 декабря западные и юго-западные КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжили наступление и овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника ВОРОНОВКА, ПОДОРОЖНОЕ, ТАРАСОВКА, ПЕТРОВО, МИТРОФАНОВКА, СЫЧЕВКА, СПАСОВО и др., а также одной железнодорожной станцией.

В районе северо-восточные ЧЕРНЯХОВА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 8 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков, из них 75 северо-восточные ЧЕРНЯХОВА. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

# Областное совещание агрономов

6 в 7 декабря в Ленинск-Кузнецком состоялось областное совещание агрономов районных земельных отделов Кузбасского управления. Совещание заслушало доклады главного агронома Кузнецкого района тов. Копыловой и главного агронома Кемеровского района тов. Берестовой о семеноводческой работе в колхозах.

Сотни колхозов нашей области, выполняя поставленную работу на семеноводстве, полностью обеспечивают себя высококачественными семенами зерновых культур для посева в 1944 году. Особенно хорошо была поставлена работа по семеноводству в тех колхозах, где крепка внешняя система организации труда. Звено тов. Гремина из колхоза «Красный таежник», Ленинск-Кузнецкого района, добились высокого урожая с семеноводческого участка — 21 центнер с га. В Кузнецком районе на семеноводческих участках работало 64 звена, во главе которых стояли опытные колхозники-семеноводы. Намечено с начала декабря начинать уборку урожая, отведенных под семенные участки будущего года.

Агрономы обменялись опытом и поставили задачу: к началу нового года провести всю работу по очистке и проверке семян на качество. Намечено с начала декабря начать уборку урожая, отведенных под семенные участки будущего года.

По вопросу о проведении зимних агрономических мероприятий с докладами выступили главные агрономы Кемеровского и Крайнего районодеделов тт. Зиндиль Адамсенов.

Областное совещание агрономов приняло следующие решения по ряду вопросов — это поддержание, вывозе перегноя на подготовку местных удобрений и др.

Ю. АНФИЛОФЕВА,  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, (Наш корреспондент)

Соревнование за досрочное выполнение годового плана

# Кузбасс отвечает на Декларацию трех держав новым подъемом производительности труда

## Обязательство фронтовой бригады

Во время беседы о конференции трех держав бригадир молодежно-фронтовой бригады станочника Кемеровского мехзавода тов. Немеровская сказала:

— Здесь, в глубоком тылу, мы горячо поддерживаем нарастающее наступление с востока на фашистские бастионы — еще большим повышением производительности труда.

В честь подписания исторической декларации три станочницы из бригады Немеровской взяли на себя задание, которое дано на 5 человек.

## 1.400 изделий — сверх годового плана

Коллектив КЭМЗ'а 30 ноября закончил годовую план выпуска фронтовой продукции. К концу года он обязался дать сверх плана 1.400 изделий.

В борьбе за досрочное выполнение годового плана отличились коллективы цехов, где начальниками гг. Раев, Сошин, Остроух и Быковцев.

Самостоятельно работали лучшие мастера завода гг. Дзядель и Багмут, станочники-слесари Пестов, Лукьяченко и Жукович. До четырех норм систематично вырабатывают обмотчица Саватова, инструментальщик Царев и токарь-центровщик Скубенский.

Штаповщицы гг. Кротова и Донцова выполняют свое задание на 250 процентов.

## Счет сверхплановой продукции открыт

Завод, где главным инженером тов. Лейко, открыл счет продукции, выданной сверх годового плана.

1 декабря закончили годовую программу цех, где начальником тов. Андреев. 6 декабря выполнили государственное задание цех, руководимый тов. Севастьяновым.

## Досрочно выполнили годовую программу

ВСЕ ХЛЕБОКОМБИНАТЫ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ выполнили за месяц до срока годовое задание. 11 декабря Пронюевский хлебокомбинат выполнил годовую программу на 103,3 процента.

На 599 тысяч рублей изделий сверх годового задания дала 1 декабря КЕМЕРОВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА (директор тов. Никифоров).

За 11 месяцев перевыполнили годовую программу тресты «РОСГЛАВМЯСО» и «МАСЛОПРОМ».

Все предприятия ПРОМКООПЕРАЦИИ на 1 декабря перевыполнили годовую программу. На 17 миллионов рублей сверх годового плана произведено один только товар ширпотреба. Сталинский и Пронюевский горпромхозы выпустили сверх плана на 9,6 миллиона рублей товаров ширпотреба.

## В знак дружбы свободлюбивых народов

— Теперь наша дружба с английским и американским народами стала еще крепче, — сказал забойщик шахты «Южная» Гусельников на митинге, посвященном конференции трех держав. — Недалек тот час, когда Красная Армия вместе с нашими союзниками уничтожит фашистскую заразу. А чтобы приблизить этот радостный час, мы, шахтеры, должны дать больше угля. Своим заданием я буду перекрывать в два с половиной раза.

— Наш уголь, — озянул партгруппир тов. Овчаренко, — это грозная лавина снарядов и бомб на головы немецких бандажеров. Пускай же новые тонны сверхпланового угля помогут добить фашистского зверя! Своей месячной план я выполню досрочно на 350 процентов.

Горники шахты «Южная», треста «Кемеровоуголь», выдали за 8 дней декабря 400 тонн угля сверх программы. Вчера они встали на повышенную добычу в честь конференции трех держав. Закончив годовую план подготовительных работ, коллектив шахты стремится за 10 дней раньше срока завершить годовую план угледобычи.

## Шахтеры отвечают углем

Вчера на шахте «Пионер» треста «Кемеровоуголь» проходили митинги, посвященные тегеранской конференции руководителей трех великих держав. С большим удовлетворением встретили горняки сообщение о совещании товарища Сталина с Рузвельтом и Черчиллем, направившем на скорейший разгром гитлеровской Германии.

— Тегеранская конференция, — сказал в своем выступлении забойщик Шадрин, — еще больше укрепляет дружбу Советского Союза с народами Англии и США. Декларация трех держав наметила общий

план операций по разгрому фашистских армий с востока, запада и юга Германской Красной Армии гонит немецкие орды с нашей родной земли. Чтобы приблизить день победы, я обещаю ежедневно давать не меньше двух норм выработки.

Участок № 3 в этот день выполнял задание на 150 процентов. Сверхплановый уголь выдал и коллектив участка № 4.

Горняка шахты «Пионер» обязались ежедневно выдывать по 350—370 тонн угля сверх плана и досрочно закончить годовую программу угледобычи.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

### Газеты в борьбе за скоростную перевозку угля

«Где бы ни находилось... у репера локомотива, у селектора, у отряда, на станционных путях, у станка, — сделай все, чтобы помочь великому машиностроителю локомотива революции, нашему родному Сталину, довести быстрее наш поезд до станции назначения, до полной и окончательной победы над врагом!»

Так говорят железнодорожники Советского Союза в письме товарищу Сталину.

Это письмо стало боевой программой транспортных газет. Газета Новокузнецкого отделения «Магистраль угля» (редактор т. Давшан) намерена в номере вести большую и активную борьбу за быстрейшую перевозку и продвижение маршрутов с углем. 1 декабря в передовой статье «Магистраль угля» писала:

Газета «Магистраль угля» тесно связана с массами. Редакция получает ежедневно десятки писем на самые разнообразные темы. Пишут в газету работники всех профессий: составители и отделочники, диспетчеры и ревизоры, партийные работники и командиры производств. «Магистраль угля» — боевой орган Новокузнецких железнодорожников, массовая транспортная газета.

Правильно освещает перевозку угля Тайгинская городская газета «Сталинский путь» (и. о. редактора тов. Русалев). Она широко ставит вопросы социалистического соревнования единых смен, диспетчерского коллектива.

Не может служить примером в борьбе за уголь Топкинская транспортная газета «Рельсы Кузбасса» (и. о. редактора тов. Коваль). Чрезвычайно редко в ней появляются материалы о перевозке угля. Редакция печатает на эту тему случайные заметки.

Почему газета «Рельсы Кузбасса» стоит в стороне от важного дела? Происходит это потому, что она далека от активной железнодорожников. Рабочий день сотрудников редакции обычно начинается с телефонных звонков. Аварийным порядком собираются замечания в очередной номер. Редактор тов. Коваль и его работники не утруждают себя посещениями углепунктов, станций Байсанова, Кольчугино, Ишаново, Кемерово. Они предпочитают пользоваться телефоном и селектором.

Борьба за перевозку угля — не только первоочередная задача транспортных газет. Городские газеты угольных районов — «Большевикская правда», «Ударник Кузбасса», «Борьба за уголь», «Ударник Кузбасса» — должны идти под особым знаком работу станций и отделений магистральной Кузбасса, скрывать недостатки в их работе, решительно бороться с нарушениями приказов и постановлений правительства по перевозкам угля, организовывать железнодорожников на скорейшее продвижение угольных маршрутов.

Старший диспетчер П. Покровский в статье «Сталинский угольный фронт» рассказывает о другом настрове скоростной работы — о дежурном на отделении воев. Котельниково. Его смена в сутки вывешивает по маршруту 4 станционных маршрута, отправляет 74 вагона угля сверх плана.

Борьба за перевозку угля — не только первоочередная задача транспортных газет. Городские газеты угольных районов — «Большевикская правда», «Ударник Кузбасса», «Борьба за уголь», «Ударник Кузбасса» — должны идти под особым знаком работу станций и отделений магистральной Кузбасса, скрывать недостатки в их работе, решительно бороться с нарушениями приказов и постановлений правительства по перевозкам угля, организовывать железнодорожников на скорейшее продвижение угольных маршрутов.

Широкое развитие движения железнодорожников немаловажно без тесной, постоянной производственной дружбы между паровозниками и движущими. Каждый начальник отделения паровозного хозяйства обязан уделять серьезное внимание вопросам эксплуатации паровозного парка на основании приказа Наркома 646/Ц. Однако поездной работе в отделениях паровозного хозяйства Кузбасса пока что уделяется мало внимания. Об этом тов. Коваль пишет:

Опыт вождения железнодорожных паровозов показывает, что ремонт локомотивов, проводимый до настоящего времени, в ряде случаев не обеспечивает безопасности движения. Поэтому повышение качества ремонта паровозов — одна из первоочередных задач паровозников.

Движениям паровозов, работающим в паровозных бригадах, необходимо уделять особое внимание. В этом — главная задача диспетчерского аппарата.

Широкое развитие движения железнодорожников немаловажно без тесной, постоянной производственной дружбы между паровозниками и движущими. Каждый начальник отделения паровозного хозяйства обязан уделять серьезное внимание вопросам эксплуатации паровозного парка на основании приказа Наркома 646/Ц. Однако поездной работе в отделениях паровозного хозяйства Кузбасса пока что уделяется мало внимания. Об этом тов. Коваль пишет:

Опыт вождения железнодорожных паровозов показывает, что ремонт локомотивов, проводимый до настоящего времени, в ряде случаев не обеспечивает безопасности движения. Поэтому повышение качества ремонта паровозов — одна из первоочередных задач паровозников.

## Водить больше тяжеловесных поездов

Успешная работа кузбасских отделений Томской дороги в значительной степени зависит от увеличения количества тяжеловесных поездов. Необходимо увеличить количество машинистов, водителей, шоферов, Гудкова и других, — группа паровозников до Промышленной группы систематического вождения тяжеловесных при сохранении нормальной технической скорости. Только за 20 дней машинистов до Промышленной гт. Казанцев и Колесников провело более 20 срочных поездок. Но существовать можно считать, что они провели не 20 поездов, а 40. Вполне ясно, что усиленное применение тяжеловесных поездов позволит резко увеличить грузопоток, сократить количество находящихся в эксплуатации паровозов, обеспечить более тщательный профилактический ремонт локомотивного парка.

Для работы в условиях сибирской зимы развитие движения тяжеловесных поездов на кузбасском направлении может сыграть решающую роль. Но организация вождения тяжеловесных составов вовсе не исчерпывается одним способностями машинистов. Базой для этого являются в первую очередь депо, где производится ремонт и проверка машин.

Для того, чтобы обеспечить безаварийное вождение тяжеловесов, ремонт и проверка локомотивов должны быть значительно улучшены. Кроме того, в организации работы с тяжеловесами, кроме паровозников, должны принимать самое горячее участие движущие и вагошники.

К созданию, в нашей практике развития движения тяжеловесов уделяется в депо и отделениях мало внимания. Если машинист, ведущий тяжеловес, допустит брак, — этот случай обсуждается, что совершенно верно. Но в то же время остаются в тени машинисты, которые систематически проводят тяжеловесы и тем самым разгружают участки от избыточного количества подтянутого состава, нарушающего нормальную эксплуатацию. Бравые должны получать не заслугу, а усиленную работу надо поддерживать, а поощрять лучше паровозные бригады.

Крупнейшее достижение машиниста депо Промышленной гт. обеспечивающих проведение десяти тяжелых поездов, должно быть для работников движением в зимнее время. Они впереводят график даже для поездов с учетом массового применения тяжеловесов и продолжают относиться к этим поездкам, как к нормальным. Именно ряд фактов, когда тяжеловесы

Крупнейшее достижение машиниста депо Промышленной гт. обеспечивающих проведение десяти тяжелых поездов, должно быть для работников движением в зимнее время. Они впереводят график даже для поездов с учетом массового применения тяжеловесов и продолжают относиться к этим поездкам, как к нормальным. Именно ряд фактов, когда тяжеловесы

# Иностранная печать о конференции руководителей трех союзных держав в Тегеране

## Англия

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Английская печать и радио широко комментируют декларацию трех держав. Газеты подчеркивают, что переговоры в Тегеране протекали в самой сердечной обстановке. На первых страницах газет помещаются фотографии руководителей трех союзных держав.

«Таймс» пишет: «Декларация, начинающаяся перечислением ее авторов, — президента Соединенных Штатов, премьер-министра Великобритании и премьер-министра Советского Союза, является настолько авторитетной, насколько это возможно при нынешнем положении дел. Ее масштабы предельно широки... Три лидера расстались «действительными друзьями по духу и по цели». Мир, который возникнет от взаимности и жестокости нашего тяжелого века, оглянется когда-нибудь на эту встречу, которую он будет считать этапом на долгом пути к умиротворению человечества».

Газета «Ньюс кроникл» комментирует заявление о конференции в Тегеране, заявляет: «Если бы мы были немцами, этот документ привел бы нас к утрате надежды. Поразила нас уверенность, звучащая в его словах, наложит глубокий отпечаток на моральное состояние всей Германии. Германия знает теперь, что у нее нет никакой надежды избежать поражения, вызван раскол среди союзников».

Касаясь декларации трех держав, дипломатический обозреватель агентства Рейтер Рендэл Нил указывает, что главным в Тегеранской декларации является непоколебимая уверенность в победе, в нескольких сжатых фразах Германия вынесла смертный военный приговор, подписанный Сталиным, Рузвельтом и Черчиллем. Подпись Сталина, означающая полное одобрение им английских и американских планов сотрудничества в военных операциях с запада и юга, сбивает последний гвоздь в гроб изорванных надежд немцев на возможность посягнуть на разрыв между тремя великими державами в вопросах ведения войны.

«Эта война становится иной после тегеранской декларации», — подчеркивает «Дейли экспресс», — не более легкой войной, но более целеустремленной, которая не будет длиться бесконечно, до полного истощения человечества. Язык декларации соответствует ее историческому характеру. В ней достаточно часто встречаются оригинальные выражения Черчилля. Однако некоторые фразы, даже в английском варианте декларации, свидетельствуют о русской конструкции. Они являются отзвуком того голоса, которым Сталин подыал народ России на его величайшее подвиги. В ней отражается также язык и язык ум Рузвельта».

Политический обозреватель лондонского радио заявляет, что «совещание в Тегеране заложило основу для победы и для создания нового мира. В декларации говорится, что в обеспечении мира могут участвовать все нации, ненавидящие тиранию. Союзники будут приветствовать вступление в мировую семью народов всех таких наций. Под этим нашими декларация подразумевают даже бывших противников и нейтральные страны, которые избавятся от тирании. В то же время в мировую семью народов не сможет войти ни одна бывшая враждебная страна, а также нейтральная и даже союзная, если она будет придерживаться системы правления, отрицающей демократию и свободу».

Касаясь декларации об Иране, газета пишет: «Эта декларация есть декларация надежды для малых наций и одновременно декларация габели для крупных агрессоров».

Тегеранская конференция рассеяла все сомнения по поводу того, каким будет мир в будущем, после разгрома Германии и окончания войны. Тегеран совершенно очевидно, что в этом мире не смогут существовать ни империализм, ни фашизм.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Английские газеты за 7 декабря заполнены почти исключительно текстом коммюнике тегеранской конференции, описаниями и отчетами о встрече трех государственных деятелей, описанием церемонии вручения Сталинградского меча, редакционными статьями и комментариями дипломатических обозревателей.

Дипломатический обозреватель газеты «Таймс» указывает, что главная фраза коммюнике это та, в которой говорится, что основное соглашение по вопросу о втором фронте было обсуждено во всех подробностях.

Кэр пишет в «Дейли геральд», что дата открытия второго фронта уже установлена и что стратегия союзников, наконец, полностью обрисована. «Цель предстоящих операций характеризуется достаточно ясно: «Уничтожение германских сил. Это положит конец надеждам немцев на то, что им удастся с помощью какой-либо инсценированной перемены режима обеспечить себе мир, который сохранил бы немецкую военную машину. А недемократичность нейтральных стран, которые до сих пор цепляются за дружбу с державами оси, пора подумать о своем будущем положении. Несомненно, что это место декларации будет тщательно изучаться в Мадриде и Буэнос-Айресе. Страны-сателлиты даже не упоминают. Они уже знают, что для них мир достижим лишь путем капитуляции. Современные мирные проблемы упоминаются лишь косвенно в заявлении о том, что три державы полны решимости действовать согласованно ради прочного мира. Это не означает, что подобные проблемы не будут обсуждаться детально».

## Соединенные Штаты Америки

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Опубликование тегеранских деклараций вызвало огромный интерес среди американцев. Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс заявляет, что соглашение по вопросу о стратегии дает возможность власти Германии согласованно и окончательный удар — может быть этой зимой.

Некоторые официальные лица в Вашингтоне, по словам корреспондента, особенно подчеркивают, что конференция укрепила дружественные отношения в единство между руководящими союзными странами.

Вышедшие 6 декабря вечером газеты опубликовали тегеранские декларации под огромными заголовками, в которых подчеркиваются решения конференции по военным вопросам.

Сенатор-демократ Чендлер (от штата Кентукки) заявил, что декларация трех держав — «правильная декларация, она устанавливает установление прочного мира, если все участники будут честно осуществлять свои обязательства».

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Утренняя газета на видном месте опубликовала вчера сообщение о конференции в Тегеране. Газеты с энтузиазмом приветствуют военные решения и соглашения об уничтожении германских вооруженных сил, а также приветствуют заявление о том, что конференция приведет к прочному миру. Все газеты подчеркивают сердечную обстановку, в которой происходили переговоры.

Все американские радиостанции прервали свои обычные передачи, чтобы огласить декларацию тегеранской конференции. Вице-президент США Уэллес заявил, что тегеранское коммюнике «глубоко обрадует простых людей во всем мире. Оно означает, что полная победа наступит быстрее. Оно означает также, что три великих лидера полны решимости работать вместе и с участием всех свободлюбивых народов сделать тридцатый мир действительно прочным».

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, члены конгресса, как республиканцы, так и демократы приветствуют декларацию трех держав. Исполнительный обязанности лидера республиканцев в сенате Вайт (от штата Мэн) заявил: «Совещание руководителей государств еще более скрепило дружбу и сотрудничество между нашими соответствующими правительствами и обеспечивает максимум полное сотрудничество».

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Большая часть американских провинциальных газет приветствует тегеранские декларации, как решающий удар по гитлеровским планам раскола Объединенных наций и как важный шаг, ускоривший разгром Германии и создание системы прочного мира.

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Большая часть американских провинциальных газет приветствует тегеранские декларации, как решающий удар по гитлеровским планам раскола Объединенных наций и как важный шаг, ускоривший разгром Германии и создание системы прочного мира.

## Встреча Рузвельта, Черчилля и Икеноу в Каире

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 7 декабря в Каире опубликовано следующее коммюнике:

Президент Рузвельт, премьер-министр Черчилль и премьер-министр Икеноу рассмотрели общее политическое положение и подтвердили всестороннее сотрудничество своих политик, которой они будут придерживаться, принимая во внимание общие и особые интересы трех стран. Изучение всех проблем в духе взаимопонимания и лояльности показало теснейшее единство, существующее между Соединенными Штатами Америки, Турцией и Англией, и их отношение к международному положению. Вследствие этого переговоры в Каире были в высшей степени плодотворными и полезными для дальнейших отношений между четырьмя странами. Точнейшее определение интересов и взглядов великих американской и английской демократий со взглядами и интересами Советского Союза, так же, как и традиционные отношения дружбы, существующие между этими державами и Турцией, вновь получили подтверждение на конференции в Каире».

«Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт, президент Турецкой республики Икеноу и премьер-министр Великобритании Черчилль встречались в Каире 4, 5 и 6 декабря. Министр иностранных дел Великобритании Иден, министр иностранных дел Турции Менеменидоглу и Гарри Гопкинс приняли участие в их переговорах. Участие главы турецкого государства в ответ на сердечное приглашение, адресованное ему правительством Соединенных Штатов Америки, Великобританией и Советским Союзом, является ярким свидетельством силы союза, объединяющего Англию и Турцию, а также тесной дружбы, существующей между турецким народом и народами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза».

«Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт, президент Турецкой республики Икеноу и премьер-министр Великобритании Черчилль встречались в Каире 4, 5 и 6 декабря. Министр иностранных дел Великобритании Иден, министр иностранных дел Турции Менеменидоглу и Гарри Гопкинс приняли участие в их переговорах. Участие главы турецкого государства в ответ на сердечное приглашение, адресованное ему правительством Соединенных Штатов Америки, Великобританией и Советским Союзом, является ярким свидетельством силы союза, объединяющего Англию и Турцию, а также тесной дружбы, существующей между турецким народом и народами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза».

## „Иран стал одним из звеньев в цепи союзных наций“

ТЕГЕРАН, 7 декабря. (ТАСС). 6 декабря все газеты вышли с сообщениями о состоявшейся в Тегеране конференции трех держав и опубликовали декларацию трех держав об Иране, сообщение о посещении шаха И. В. Сталина, а также подробные телеграммы товарища Сталина Сохеили и товарища Молотова Саеду. Газеты публикуют портреты товарища Сталина, Рузвельта, Черчилля и Иранского шаха. Почти все газеты дали также большие передовые статьи, посвященные значению конференции и декларации об Иране. Иранская печать отмечает особо тот факт, что конференция состоялась в столице Ирана, что является огромной честью для иранского народа.

## Иранские газеты о конференции в Тегеране

Почти все газеты дали также большие передовые статьи, посвященные значению конференции и декларации об Иране. Иранская печать отмечает особо тот факт, что конференция состоялась в столице Ирана, что является огромной честью для иранского народа.

## Панические настроения в Румынии

СТАМБУЛ, 7 декабря. (ТАСС). Сведения, поступающие из Румынии, свидетельствуют о панических настроениях, господствующих в Румынии в связи с поражением германских армий на советско-германском фронте. Тысячи румынских торговцев, военных чиновников бегут из Румынии. Они используют все средства для того, чтобы получить визы для выезда в нейтральные страны. Крупные держатели акций румынских компаний распродают их по любой цене и приобретают ценности, которые пытаются переправить за границу. Последнее время в Румынии усиленно также распространяется недобрым известием. По сообщениям румынских газет, недавно в Стамбул бежал румынский миллионер Сушану. В настоящее время в Стамбуле находится значительное число румынских крупных собственников, эмигрировавших из Румынии.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте американской 5-й армии войска союзников осуществили небольшое продвижение в некоторых секторах, заняв несколько важных участков. В некоторых секторах противник предпринял контратаки, добившись местного успеха, и был отброшен в других секторах.

На фронте английской 8-й армии сильные дожди в горах мешали продвижению. Во всех секторах продолжается давление на противника, который удерживает линию Ортоза — Орсона — Гуардагреде.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, на фронте в английской армии продолжалось действия против войск противника, главным образом в прибрежном секторе, вдоль реки Моро. Довольная погода снова мешала продвижению войск.

Части американской армии продолжали отбивать упорную сопротивление противника в горах в центральном секторе фронта. Войска союзников захватили горную вершину Монтевиано, что дает возможность наблюдать за позициями противника. Выдано несколько деревьев. Обеспечение боя продолжается.

## Гитлеровский грабень в оккупированной Литве

ЖЕНЕВА, 7 декабря. (ТАСС). Швейцарская газета «Ньюс шпигель» опубликовала статью, посвященную гитлеровскому грабень оккупированной Литвы. Сразу же после оккупации страны, пишет газета, немцы «судрешили» в Литве целый ряд экономических объектов, возглавляемых немцами, которые начали захватывать богатства страны в свои руки. Так было создано немецкое «Сельскохозяйственное общество», фактически захватившее в свои руки все земли Литвы. Немцы «Центральное торговое общество ОМЗ» захватили все скотоводы, сахарные заводы, мельницы, хлебные и пивные заводы, предприятия жировой и рыбной промышленности. Немецкое акционерное «Общество недвижимого имущества Литвы» завладело всеми городскими домами в других недвижимым имуществом. Акционерное общество табачной промышленности «Остланд» захватило около 50 предприятий и принуждает крестьян-табаководов полностью сдавать урожай для своих предприятий.

## Убийство германского генерала в Турине

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по полученным сведениям, рабочими антифашистами в Турине застрелен 7 декабря германский генерал войск «СС» Циммерман. Циммерман был направлен в Турин 1 декабря для подавления происходивших в городе антигерманских демонстраций.

Крупные держатели акций румынских компаний распродают их по любой цене и приобретают ценности, которые пытаются переправить за границу. Последнее время в Румынии усиленно также распространяется недобрым известием. По сообщениям румынских газет, недавно в Стамбул бежал румынский миллионер Сушану. В настоящее время в Стамбуле находится значительное число румынских крупных собственников, эмигрировавших из Румынии.

Крупные держатели акций румынских компаний распродают их по любой цене и приобретают ценности, которые пытаются переправить за границу. Последнее время в Румынии усиленно также распространяется недобрым известием. По сообщениям румынских газет, недавно в Стамбул бежал румынский миллионер Сушану. В настоящее время в Стамбуле находится значительное число румынских крупных собственников, эмигрировавших из Румынии.

## Ответственный редактор

Кинотеатр «МОСКВА» — 10 декабря — «Воздушный извозчик». Сессия: 2, 3—40, 5—20, 7, 8—40, 10—20, 12 час. Скоро «Комсомолец».

Облагодетель АНОНС — готовится к постановке «Давным-давно» — А. Глазкова. Принимаются коллективные заявки.

Крупные держатели акций румынских компаний распродают их по любой цене и приобретают ценности, которые пытаются переправить за границу. Последнее время в Румынии усиленно также распространяется недобрым известием. По сообщениям румынских газет, недавно в Стамбул бежал румынский миллионер Сушану. В настоящее время в Стамбуле находится значительное число румынских крупных собственников, эмигрировавших из Румынии.

Крупные держатели акций румынских компаний распродают их по любой цене и приобретают ценности, которые пытаются переправить за границу. Последнее время в Румынии усиленно также распространяется недобрым известием. По сообщениям румынских газет, недавно в Стамбул бежал румынский миллионер Сушану. В настоящее время в Стамбуле находится значительное число румынских крупных собственников, эмигрировавших из Румынии.

2-24; зам. редактора 4-85; отделы промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 2; директор типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.

2-24; зам. редактора 4-85; отделы промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 2; директор типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.